



REPUBLIKA E KOSOVËS - REPUBLIKA KOSOVA - REPUBLIC OF KOSOVO
KËSHILLI GJYQËSOR I KOSOVËS - SUDSKI SAVET KOSOVA - KOSOVO JUDICIAL COUNCIL
PANELI ZGJEDHOR PËR ANKESA DHE PARASHTRESA
IZBORNI PANEL ZA ŽALBE I PREDSTAVKE - ELECTION COMPLAINTS AND APPEALS PANEL

ZL.Anr.204/2025

Izborni Panel za Žalbe i Predstavke (IPŽP), sastavljen od sudija: Arsim Hamzaj predsedavajući, Kymete Kicaj i Skënder Çoçaj - članovi, donoseći odluku po žalbi političkog subjekta Inicijativa "URA", podnetoj protiv političkog subjekta Partia Demokratike e Ashkanlive të Kosovës (PDAK), zbog kršenja Kodeksa ponašanja za Političke subjekte, njihove pristaše i Kandidate, tokom Lokalnih izbora održanih 12. oktobra 2025, na sednici panela održanoj 15.10.2025, donosi sledeću:

ODLUKU

ODBIJENA je kao neosnovana žalba političkog subjekta, Inicijativa "URA", evidentirana pod brojem ZL.Anr.204/2025, od 13.10.2025, podneta protiv političkog subjekta, Partia Demokratike e Ashkanlive të Kosovës (PDAK) zbog kršenja Kodeksa ponašanja za Političke subjekte, njihove pristaše i Kandidate, tokom Lokalnih izbora održanih 12. oktobra 2025.

O b r a z l o ž e n j e

Dana 13.10.2025, IPŽP je primio žalbu od Danusha Ademija, kandidata za člana Skupštine Opštine Uroševac iz Inicijativa "URA", koji tvrdi da je 12.10.2025, oko 16:00 časova, na ulici Naim Beka u selu Dubrava opštine Uroševac, u blizini njegovog Izbornog štaba, dok je ulazio u svoj automobil kako bi krenuo ka svojoj kući da pokupi porodicu za glasanje, fizički napadnut i nasilno izvučen iz vozila od strane nekoliko članova i aktivista pomenutog političkog subjekta. Prema podnosiocu žalbe, ovaj napad je organizovan i politički motivisan od strane predsednika PDAK, Qazima Rrahmanija, sa ciljem da se ošteti njegov javni imidž i da se utiče na njegov izborni rezultat, te da se naruši javni mir tokom dana izbora. On dodaje da je kao posledica ovog napada pretrpeo telesne povrede od pada i udaraca, te da je napadnuto i na desetine članova njegove partije. Podnosilac žalbe ističe da je slučaj prijavljen Policiji i da ga trenutno rešavaju organi bezbednosti i pravde kao teški fizički napad. Zaključno, podnosilac žalbe traži od IPŽP-a da preduzme zakonske mere protiv izvršioca dela, pozivajući se na Zakon o opštim izborima i Kodeks ponašanja. Kao dokaz, podnosilac žalbe je priložio video na CD-u koji je snimljen kamerama njegovog lokala.

U odgovoru na žalbu, politički subjekt Partia Demokratike e Ashkanlive të Kosovës istakao je da se u potpunosti protivi tvrdnjama iznete u žalbi. PDAK tvrdi da se događaj koji se dogodio u selu Dubrava opštine Uroševac nije dogodio u blizini Izbornog štaba političkog subjekta Inicijativa "URA" i da nije ni kancelarija tog subjekta kako tvrdi podnosilac žalbe, već u blizini lokala u vlasništvu sina ili nekog člana porodice Danusha Ademija, u kojem lokal su do datuma 12.10.2025 bili samo posteri pomenute Inicijative; ovo opovrgava tvrdnju Inicijativa "URA" da su navodno napadnute kancelarije ili štabovi njihove Inicijative, jer te kancelarije imaju drugi objekat i lokaciju. Nadalje, u odgovoru, PDAK pojašnjava da ovaj sukob nema nikakve veze ni sa PDAK ni sa Inicijativom "URA", niti sa izbornim procesom, već je, prema policiji, porodični sukob među građanima, a ne politički sukob ili sukob oko političkih pitanja. PDAK izjavljuje da je Qazim Rrahmani bio prisutan sa svojim porodičnim članovima prolazeći ulicom Naim Beka i da je Danush Ademi vređao i uvredio porodične članove predsednika Rrahmanija, a nakon toga se dogodio verbalni i fizički sukob među njima, što potvrđuje i policija, ali Qazim Rrahmani nije bio deo tuče i nije upotrebio ni silu ni uvredljiv jezik prema Danushu Ademiju, već je svom energijom pokušao da udalji svoje porodične članove sa mesta događaja, a po njihovim rečima, na stotine građana je svedočilo o predmetnom slučaju i mogu da svedoče. PDAK je primio video snimke od građana svedoka u slučaju i iste dostavio IPŽP-u, a računovođe ističu da je Qazim Rrahmani slobodan i da nije krivično gonjen niti optužen od strane Policije po ovom slučaju, već da je ovo samo kleveta od strane Danusha Ademija i da je žalba podneta nakon preliminarnih rezultata objavljenih od strane CIK gde PDAK vodi u odnosu na Inicijativu "URA", te da Danush Ademi koristi ovo za političko obračunavanje i svoje probleme predstavlja kao političke. PDAK i Qazim Rrahmani ne snose nikakvu ličnu pravnu odgovornost za postupke običnih građana ili porodični sukob, a ovaj slučaj nije za rešavanje u IPŽP-u već u Policiji, Sudu ili Tužilaštvu.

Kao dokaz u odgovoru na žalbu, PDAK je priložio video na kojem Danush Ademi započinje s psovka i uvredama upućenim porodici Rrahmani, izjavu predsednika Qazima Rrahmanija u vezi sa slučajem i kako se događaj odigrao; PDAK izražava žaljenje i ne slaže se sa ovim postupcima koji su se dogodili od strane strana u sukobu. Stoga, PDAK traži od IPŽP-a da se podneta žalba odbaci kao neosnovana ili kao nedopuštena za rešavanje predmetnog slučaja.

Panel je, nakon razmatranja žalbe, ocenio sledeće:

- **Žalba je neosnovana.**

Panel je, nakon pregleda predmetne dokumentacije i odgovora na žalbu koji je dostavio politički subjekt, ocenio da su tvrdnje političkog subjekta, Inicijativa "URA", neutemeljene i kao takve ih odbija zbog činjenice da opisani postupci u žalbi ne predstavljaju kršenje odredbe člana 35 stav 1 Zakona o opštim izborima (ZOI), br. 08/L-228, kojim se određuje: "Korišćenje ili pretnja upotrebom nasilja bilo koje vrste od strane političkog subjekta, članova, pristalica ili njihovih kandidata, strogo je zabranjeno", kao i stav 2 ovog člana koji predviđa da "Nijedan politički subjekt ili kandidati ne smeju da podstiču, podržavaju ili odobravaju nasilje, pretnje nasiljem i uznemiravanje tokom izbornog procesa", budući da se nije moglo dokazati da se ovaj incident dogodio na ulici u blizini kafića, što znači da se slučaj dogodio van biračkog mesta i nema veze sa izbornim procesom, iako u konkretnom slučaju postoje elementi narušavanja reda i javnog mira ili

čak krivičnog dela, za šta su nadležni organi (koji su već započeli proceduru u ovom slučaju); prema proceni panela, nije bilo kršenja Zakona o izborima ili Izbornih pravila koji spadaju u nadležnost IPŽP-a.

Stoga, da bi se politički subjekt PDAK smatrao odgovornim, moralo bi se dokazati da je upotreba nasilja izazvana od strane pristalica ili podržavalaca pomenutog političkog subjekta PDAK i da je to povezano sa izbornim procesom, što se u konkretnom slučaju nije moglo dokazati. Uzimajući u obzir ove činjenice, za Panel nisu dokazane ove tvrdnje istaknute u žalbi, jer ove tvrdnje nisu potkrepljene činjenicama i konkretnim dokazima.

Uzimajući u obzir gore navedeno, Panel smatra da podnosilac žalbe u prilog svojim tvrdnjama nije pružio jasne i uverljive dokaze, iako na osnovu člana 117 stav 3 ZOI-a, teret dokazivanja leži na podnosiocu žalbe, pri čemu se u tom članu odlučno kaže da "Odluka po žalbama od strane IPŽP-a zasniva se na jasnim i uverljivim dokazima", stoga je ocenio da je žalba neosnovana, budući da se iz dostavljenih dokaza koje je podnosilac žalbe priložio, ne može dokazati da je izvršeno navodno kršenje na koje se žalilac poziva.

Iz gore navedenih razloga i pozivajući se na član 117 st. 3, u vezi sa članom 118 st. 1 ZOI-a, panel je odlučio kako je navedeno u dispozitivu ove odluke.

Izborni Panel za Žalbe i Predstavke
ZL.Anr.204/2025 datum 15.10.2025

Predsedavajući Panela

Arsim Hamzaj

Pravni savet: Protiv ove odluke dopuštena je žalba u skladu sa članom 118 stav 4 ZOI-a, Vrhovnom sudu Kosova, u roku od 48 sati od trenutka primanja-prijema ove odluke.